

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进

热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

人民日报社论

宏伟蓝图鼓舞人心，时代号角催人奋进。今天，我们迎来了中华人民共和国成立74周年。走过峥嵘岁月、历经风雨洗礼，神州大地更加生机勃勃，社会主义中国更加欣欣向荣，全党全国各族人民更加自信自强，正坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

时间是最客观的记录者，也是最伟大的书写者。过去一年，面对风高浪急的国际环境和国内多重超预期因素的冲击，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下团结奋斗、顽强拼搏，党和国家事业取得丰硕成果。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，我们党领导人民创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹，我国经济在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势……这些成绩的取得，见证新时代中国迈出的坚实步伐，凝结“点点星火、汇成炬”的中国力量，极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时期的信心底气。

全面建设社会主义现代化国家，寄托着中华民族的风愿和期盼。74年来，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程，这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上继续前进，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。沿着这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路，我们如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，中华民族迎来了站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。沿着这条中国谋求人类进步、世界大同的必由之路，我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，走人间正道，干正义事业，持续推动高质量共建“一带一路”走深走实，推动全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议落地落实，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类现代化道路的探索提供新助力，为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。今天的中国，已经成为梦想接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓续民族精神的中国、紧密联系世界的中国，中国式现代化创造了人类文明新形态、展现出现代化的新图景。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。我们的现代化既是最难的，也是最伟大的。新时期的伟大成就来之不易，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实践证明，“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

当今世界变乱交织，百年变局加速演进，我国发展战略机遇和风险挑战并存。时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上，习近平总书记指出：“新征程上，我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量，信心赛过黄金。”始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持走中国特色社会主义道路，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，建设中华民族现代文明。

现代化不会从天上掉下来，而是要通过发扬历史主动精神干出来。习近平总书记强调：“唯有始终保持锐意进取、敢为前人、迎难而上的奋斗姿态，积极主动精神干出来。习近平同志强调：‘唯有始终保持锐意进取、敢为前人、迎难而上的奋斗姿态，积极主动精神干出来。’”奋进新征程，我们要增强历史主动、发扬斗争精神，增强志气、骨气、底气，知难而进、迎难而上，全力战胜前进道路上各种风险挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地；要深刻认识到“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，汇聚同心共圆中国梦的强大合力；要牢记高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，围绕推动高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，努力实现全年经济社会发展目标。

大道之行，壮阔无垠；大道如砥，行者无疆。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、团结奋斗，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。

(新华社北京9月30日电)

追忆先烈 致敬英雄

——内江市烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式侧记

◇内江日报全媒体记者 兰萍

英魂不泯，浩气长存。9月30日，内江市烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在内江市革命烈士陵园举行。

这是一次深切的缅怀，缅怀无数个革命先烈为争取民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福抛头颅、洒热血。这是一次深刻的激励，激励着当下甜城儿女赓续红色血脉，砥砺奋进勇向前。

入秋的内江市革命烈士陵园内，草木葱茏、松柏苍翠，人民英雄纪念碑，巍然矗立。“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”9时30分，在雄壮的中华人民共和国国歌中，仪式正式开始，由党政领导干部、老战士、英雄模范、烈属、武警、工人、学生等各界代表组成的方阵列队肃立，深情缅怀，每个人都表情凝重，现场气氛庄严肃穆。

全体人员面向人民英雄纪念碑肃立，肃立默哀，表达对革命先烈的深切缅怀和无限敬仰。伴着国歌激昂奋进的旋律，爱国热情在大家的心中不断升腾。

默哀结束后，少先队员们向纪念碑前献唱《我们是共产主义接班人》，他们神情庄重，高唱“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统……”用稚嫩但坚定的声音表达着“继承先烈遗志，立志报效祖国”的铿锵誓言。

沉郁低回的《献花曲》寄托着哀思。10名礼兵从两侧整齐行至5个花篮两侧并托起



敬献花篮仪式现场
内江日报全媒体记者 王斌摄



少先队员向人民英雄致敬队礼
内江日报全媒体记者 王斌摄

花篮，迈着有力的步伐缓缓走向人民英雄纪念碑，敬献花篮、整理缎带，现场气氛庄严而凝重。随后，各界干部群众代表缓缓走到纪念碑前，献上手中的鲜花并绕行纪念碑一周，用深情的目光瞻仰着纪念碑，追思革命先烈的丰功伟绩，感受今天来之不易的幸福生活，表达对革命先烈无限的敬仰和怀念。

风雷激荡，无数革命先烈以坚定不移的信仰、百折不挠的意志、舍生忘死的精神，在

川威集团钒电解液项目：节日不休忙调试

◇内江日报全媒体记者 徐艳梅 文俐

9月30日，中秋国庆“双节”假期的第二天。

在川威集团转型关联项目钒电解液生产车间，一大早，生产技术人员向明勇就来到现场，协调原料辅料供货，检测各项生产数据，一旦发现异常及时调整。

作为全国三大钒钛综合利用基地之一，川威集团具备年产铁600万吨、钢600万吨、钢材700万吨、片钒2万吨等生产能力，拥有丰富的钒钛资源优势，大量、稳定的原料供应为短流程钒电解液生产线建设创造了条件。

在“双碳”背景下，新能源是长期赛道。钒电池因其安全、绿色环保、使用寿命长（可循环使用16000次以上，使用

寿命超过20年）而迅速崛起，钒电解液正是生产钒电池的核心材料。

川威集团3500立方米钒电解液项目于今年2月正式开工，经过大半年的紧张建设，9月进入调试阶段。该项目为短流程钒电解液生产，将实现年产钒电解液3500立方米，产品将运往北京普能、伟力得等企业制成钒电池，用于国家风电光伏等大型储能领域。

指着墙上的生产工艺图，向明勇向记者介绍，“短流程”是相对于“长流程”而言，少了浸铸、沉钒、熔炼三大工序，不仅提高了生产效率，还大大降低了生产成本，可节约30%左右的成本。

目前，该项目已进入试产阶段，通过不断生产调试，以实现成本更低、效益更高。就在10天前，喜讯传来：首批产品正式产出，并检测合格。这是内



川威集团钒电解液生产线

江着力实施工业倍增计划，大力发展“钒钛+”，培育千亿钒钛新材料产业集群的又一重大举措和重要成果。

生产车间的片钒生产车间内，也是一派忙碌的景象。一片片五氧化二钒，在冷却、打包后，将销往全国各地，主要用于冶金工业中的钒铁合金及

其他合金。

作为世界主要的钒制品供应商之一，川威集团拥有片钒、粉钒，以及高钒铁、钒氮合金、钒电解液等深加工产品，产能居全国第二位。产品广泛应用于钢铁工业、电子工业、有色金属及涂料油墨等领域，畅销国内外市场。

项目负责人杨雪峰表示，3500立方米钒电解液项目的实施，是钒产品结构的调整升级。短流程钒电解液生产线建成后，将极大提升钒产品市场竞争力，为产品转型升级和威远区域实现“双碳”目标提供有力支撑。项目将抓住国家搭建新能源结构的战略机遇，持续与中国科学院过程工程研究所合作，努力建设以“钒电解液”为主要产品的新型生产结构，为内江培育千亿钒钛新材料产业集群作出积极贡献。

“节日”我在岗

医护人员：坚守岗位 守护健康

◇内江日报全媒体记者 邹蕾

中秋国庆“双节”假期到来，我市广大医护人员依旧忙碌、日夜坚守，用担当和奉献精神守护人民健康的医者誓言。

内江市第一人民医院骨科主管护师陆其玲：

住院患者的健康、医患关系的融洽是最好的节日礼物

核对医嘱、巡视病房、健康宣教……9月29日，“双节”假期首日，内江市第一人民医院骨科主管护师陆其玲和平常一样，履职尽责、毫不懈怠。

“我主要负责协助护士长做好行政管理和队伍建设工作，同时处理综合事务、督导护理工作，常开展健康宣教等，保障病患安全、健康，实现护理工作高效、有序。”陆其玲说，今年是她入行的第14年头，已记不清是在医院度过的第几个节日。对她而言，住院患者的健康、医患关系的融洽就是最好的节日礼物。从入院、治疗到出院，陆其玲承担着

医院与患者“打交道”的重要角色，这要求她时刻保持理智，明确患者及其家属的服务需求，及时化解医患矛盾。

当天一早，一名患者家属在护士站出现情绪问题。“这肯定是有原因的，我们只要找到缘由，对‘症’下药就好了。”在工作经验的“加持”下，陆其玲很快就确定了原因——这名患者家属不懂用药。于是，陆其玲耐心向其解释药理，并指导如何正确照顾患者。最后，陆其玲以专业细致的服务、真诚友好的态度安抚了患者家属的情绪，获得了患者及其家属的理解。

“专业很重要！”前不久参加的培训，让陆其玲意识到，实施人文关怀已经成为新时代专科护理的重要内容。

常态健康宣教、开展心理疏导、注重生活护理……内江市第一人民医院通过一系列护理新举措的实施为病人提供“康乃馨服务”，取得了更多人文关怀成果。借助专业的诊疗技术和“康乃馨服务”，陆其玲所在的骨科受到了更多患者的好评，她本人自工作以来也保持着“零投诉”的纪录。

守护群众健康，不负白衣荣光。“节

日期间，我会一如既往地做好本职工作，进一步提升群众满意度，并借助‘康乃馨服务’，推动医患关系更加融洽。”陆其玲说。

市中区白马镇中心卫生院内科医生何晓丽：

坚守临床一线 不辜负每一位患者的信任

9月29日上午，市中区白马镇中心卫生院，内科医生何晓丽戴着听诊器，一会儿给咳嗽的患者拍背缓解病症，一会儿把脉问诊开药方、耐心解答健康咨询问题……

“我院内科共有7名医生，安排了3人在假期首日值班。但当天来了6名医生，最后那位医生如果不是住在外地，也会来上班的。”何晓丽朴实的话语道出了我市基层医务人员恪尽职守、无私奉献的责任与担当。

当天上午，仅何晓丽一人便接诊了10余名患者。他们中有从城区返乡的老年人，有在外工作的本地年轻人，虽然岁数不同、病症不一，但他们都认准了“何

医生”。在30年的从业时间里，何晓丽用专业的医疗技术和周到的服务态度获得了患者的肯定和信任。

“过节了，医院的氛围很好。走进病房，患者们会互相祝福，向医生表达感谢。”何晓丽表示，患者的康复使其成就感油然而生；患者的理解让她大为感动。在节日期间，她将把患者的康复放在首位，给予病人更加全面细致照料和系统科学治疗，注重与患者及其家属沟通，让大家感受到医院的温暖。

今年49岁的何晓丽曾获“甜城卓越医者”称号、内江市抗疫先进个人、市中区优秀共产党员、优秀医师等荣誉。她不仅是一名有着丰富临床经验的内科医生，还是内江市肝病委员会委员、内江市全科专业委员会委员、白马镇中心卫生院副院长、科室团队带头人之一。

“几十年如一日”的内科临床工作，不因职务的改变、节日的到来而有所不同。“无论身处什么岗位，我都会坚守医者初心使命，始终把病人健康放在首位，发挥临床经验优势，不断精进自身医疗水平，提高医疗服务质量，不辜负每一位患者的信任。”何晓丽说。

市公安局深入学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神

矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

本报讯(周雅涵 内江日报全媒体记者 徐艳梅)9月30日，内江市公安局党委(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神，研究贯彻落实意见。副市长，市公安局党委书记、局长杨绍文主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女回信，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对公安工作的高度重视和对公安队伍的关心厚爱，既是对公安英烈子女的莫大鼓舞，也是广大公安民警的无上光荣，必将激励全警更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。全市公安机关全体民警辅警要切实统一思想、行动统一到习近平总书记重要回信精神上来，把智慧和力

量凝聚到推进强国建设、民族复兴伟业上来，坚决履行好维护国家安全和稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责，以实际行动回报习近平总书记的深情厚望。

会议要求，全市公安机关要提站位、深化认识，深刻领会、准确把握习近平总书记重要回信的重大意义、丰富内涵和精神实质，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要丰富学习方式和载体，确保习近平总书记重要回信精神入脑入心。要与正在开展的主题教育结合起来，把习近平总书记的关怀转化为推动公安工作高质量发展的强大动力。要广泛宣传全市公安机关学习贯彻习近平总书记重要回信精神的好做法好成效，大力营造浓厚氛围，确保习近平总书记重要回信精神在全市公安机关落地生根、开花结果。